
Nyolczadik év. Kolozsvár, 1876. december 22. 52. szám.
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2 frttal fizethetnek elő, negyedéves elő
fizetés el nem fogad tátik, 
o 
z>9-

HIVATALOS
Pénz- és értékküldemények az

ERDÉLYI GAZDA KIADÓ-HIVATALÁHOZ
(Dr. Hintz György, e. pénztárnokhoz),

a lap szellemi részét illető közlemények az
ERDÉLYI GAZDA SZERKESZTŐSÉGÉHEZ 

(Gamauf Vilmos, e. titkárhoz)
.... czimzendök.

_'Á hirdetési

%—
díjszabályzatot lásd az utolsó lapon^-
--------------------------------------------------(Ofh

6

Lapfelügyelő bizoílság: Paget János elnök; Berde Áron, b. Huszár Sándor, Mina János, 
Szabó Samu, Szentgyörgyi József.

az

„ERDÉLYI GAZDA“
Mleiwseslilk éwí feSyamára«

©fiaidon az „Erdélyi Gazda“ kilenczedik évi folyamára ezennel előfizetést, hirdetünk, van sze- 

rencsénk a t. olvasó közönséggel tiszteletteljesen tudatni, hogy 1877-ik évi januárhó else
jétől kezdve lapunk iránya meg fog változni, a mennyiben az „Erdélyi Gazdá“-t egy, a szó teljes értelmében 
népszerű szaklappá alakítjuk át, mely mellőzvén a hosszabb, több számon át folyó értekezéseket vagy közlése
ket, csupán rövid, de velős és időszerű czikkeket fog hozni és minden számban a 
mezőgazdaság sokféle ágának kisebb-nagyobb mérvű méltatására törekedni, úgy, 
hogy a lap érdekes, tanuságos és változatos tartalmával az olvasó figyelmét nem
csak lekösse, de né kié a gazdasági év minden szakában lehetőleg arról nyújtson 
felvilágosítást vagy tájékozást, minek ismeretére azon időben leginkább szük
sége van. ■

Minden hónapot megelőzőleg rövid emlékeztető naptárt fogunk közölni, mely a ház és udvar, szán
tóföld, rét és kaszáló, állattenyésztés, kert, szőlő, pincze, méhészet és erdészet teendőit fogja röviden felso
rolni és esetről esetre, a lapban közlött külön czikkek által tüzetesebben magyarázni és indokolni.

Hogy azonban e szándék kivihető legyen, a szép terv tényleg meg is valósulhasson, arra számos ki
tűnő erőnek közreműködése kívántatik, mely ismereteinek és tapasztalatainak gazdag tárházából egyet-mást 

„Erdélyi Gazda“ hasábjain közzétenni szives leend. Örömmel jelenthetjük, hogy már is számos kiváló mun
katársat biztosítottunk lapunknak, kiknek száma napról-napra szaporodik; az erdélyi gazdasági egylet igazgató 
'álasztmánya pedig az által kívánt a lap emeléséhez járulni, hogy Paget János elnöklete alatt, Berde Áron, 
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Szabó Samu, Szentgyörgyi József és Vörös Sándor tagtársak személyeikben egy szerkesztő bizottsá
got kért fel, kik a lap minden ügyeire és igy a szerkesztésre is befolyván, itt mintegy szellemi ellenőrzést 
gyakoroljanak arra nézve, hogy a fentebbiekben kitűzött czél a lehetőségig el is éressék.

A piaczi árak rovatában a Királyhágón inneni országrész.-huszonegy legnevezetesebb pia- 
czainak legújabb heti árjegyzékeit fogjuk közvetlen hivatalos forrásból gyorsan és pontosan közölni.

Hirdetésiárainkat 1877. újéven kezdve tetemesen leszállítjuk és még ezenkívül jelentékeny 
kedvezményeket is nyújtunk. Az erdélyi gazdasági egylet minden t. tagja hirdetéskor 25%, a lap t. előfizetői 
pedig 10% elengedésben részesülnek, ha becses megrendelésük alkalmával tagsági vagy előfizetői minőségükre 
hivatkoznak, végre, miután lapunkban a hirdetés tere esik díjazás alá, a t. hirdető minden külön dij nélkül 
annyiszor változtathatja hirdetésének szövegét, a hányszor nekie tetszik. Hogy szakbeli t. i. 
adás-vevési, haszonbérleti s több efféle hirdetések eszközlésére az „Erdélyi Gazda“ első sorban alkalmas, annak 
bizonyságául elég lesz tekintélyes olvasó közönségünkre és arra hivatkozni, hogy országrészünk birtokosai, 
mint az erdélyi gazdasági egylet tagjai lapunkat tagsági illetékük fejében nyerik.

Az „Erdélyi Gazda“ előfizetési ára: egy évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedéves előfizetés el 
nem fogadtatik; megjelenik minden pénteken egy ívnyi terjedelemmel, a jelen alakban. Az előfizetést 
kérjük minél előbb eszközölni s a pénzeket Iegczélszeriiebben postautalványnyal, erdélyi gazdasági egyleti 
pénztárnok Dr. Hintz György úrhoz Kolozsvárra czimezni.

W Lapu nk terjesztése érdekében fáradozó szives gyűjtőknek tíz egyszerre beküldött 
előfizető után egy tiszteletpéldánynyal szolgálunk.

Kolozsvárit, 1876. deczember hó 22-én.
Az „ERDÉLYI GAZDA“ szerkesztősége.

Wegliiwá®.
Az erdélyi gazdasági egylet alapszakályszerü 

rendes közgyűlését, mely ezúttal elnökválasztás
sal is össze leend kötve, 1877. évi januárhó 7-én 
délelőtt 10 órakor fogja a városház nagy termében 
megtartani, miről az egylet helyt lakó és vidéki 
tagjai azon kéréssel értesittetnek, hogy a kijelelt 
időben és helyen minél nagyobb számban megje
lenni szíveskedjenek.

Kelt az erdélyi gazdasági egylet igazgató vá
lasztmányának Kolozsvárt 1876 decemberhó 4-én 
tartott üléséből.

Báró Huszár Sándor,
egyleti alelnök.

(»aniaiif Vilmos,
egyleti titkár.

Számítsunk!
Akármely üzletnél, ha pontos számadás nem 

vezettetett, az űzletvivő nem tudja: nyert vagy vesz- 
tett-e! s igy a gazda is csak úgy tudhatja, hogy 
haszonnal kezelte-e birtokát, ha számadást vezet. 
De mihelyt nálunk számadásról van szó, készek le
hetünk azon ellenvetést hallani: hol ér reá a gazda 

mindent feljegyezni és ások időtrabló számvitelt ve
zetni. Sőt nem egy gazda egészen feleslegesnek 
tartja a számvitelt s azon véleményben van, hogy 
ha szükségleteit fedezte s talán még némi feleslege 
is maradt, akkor már okvetetlenül haszonnal kell 
hogy gazdálkodott legyen. .Azonban az ellenkezőt 
véve, honnan fogja tudni, gazdaságának mely ága 
járt legnagyobb kárral s mely talán haszonnal? 
erről csak úgy szerezhet tudomást, ha rendes szám
vitelt vezetett. Hogy a gazda igen terjedelmes és 
sok időtrabló számvitelt vezessen, az nem szüksé
ges, sőt talán különösen ott, a hol maga kezeli bir
tokét, káros is lehetne; mert a sok írással eltöltvén 
az időt, a mezei munkák, a hol személyes fel
ügyelete mulhatlanul szükséges, hiányt szenvedhet
nének. Lehet, sőt legyen a gazda által vezetett 
számvitel egyszerű, de legyen olyan, hogy láíhassa 
belőle, mely ága a gazdaságnak járt haszonnal s 
mely kárral. Ily egyszerű számvitelt vezetni nem 
nagy megerőltetésbe kerül a gazdának s e czélra 
naponként egy fél órát fordítani nem nagy feladat. 
Az igaz, hogy minden dolognak kezdete nehéz, de 
az emberi akarat legyőzhet minden akadályt, igy 
itt is csak a jóakarat ne hiányozzék, minden gazda 
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találni fog annyi időt, á mennyi egy rendes szám
vitel vezetésére szükséges. A ki niár egy nehány 
évekig rendes számvitelt vezetett, az belátván ezen 
eljárásnak hasznos voltát, szokásától nem fog eltérni 
soha. Miután pedig most következik az újév, most 
lesz :a legalkalmátosabb időpont az eddig ügyei
men kívül hagyott számvitelt megkezdeni, a készle
teket számba Venni s a jövő évi bevételeket és kiadá
sokat feljegyezni. Hogy azon gazdáknak, a kik ta
lán újévtől kezdve a nemszámitás rósz szokását el
hagyni és rendes számvitelt vezetni szándékoznak, 
munkájuk könhyittessék, figyelmükbe ajánlom a Ko- 
dölányi Antal ur által szerkesztett s kiadott gazdá
sági könyvviteli naptárt. Megszerezvén e naptárt, 
bármely gyakorlati gazda, ha eddig könyvvitellel 
nem is foglalkozott, igen könnyen képes lesz eliga
zodni, tartalmazván e naptár a könyvviteli utasítást 
í's. A netalán mégis előforduló kételyekre pedig á 
tisztéit szerző ur szívesen felvilágösitást adahd.

Walter Lajos.

Az időjárás előjelei. *)

•) Lásd az „Erdélyi Gazda“ Íí, Í6 és Í8 számait ÍSzerk.

'6. Következietések némely növényi, állati és ásvá
nyi testek magatartásából.

A légköri változások befolyást gyakorolnak a nö
vényi szervezetre is; nevezetesen pedig a fény ha
tály és légnedvesség kissebb-nagyobb foka az, a mi 
néínély növényeken vagy azok egyes szervéin szembe 
ötló' jelenségeket idéz eló'.

Közvetlen napfény és száraz levegő másként hat a 
tenyészetre, mint á borúit idő és nedves levegő. A növé
nyeken eme hatások következtében mutatkozó változá
sok ennélfogva tanúságot tesznek á körlég száraz vagy 
nedves állapotáról s igy közvetve a bekövetkező időjárást 
jelölik.

A lég magasfoku nedvessége melléit, milyen kivált 
az eső megeredése előtt szökött lenni, a piros lóher (tri- 
íbliüm pratense) felegyenesedik; á kis szulák (con
volvulus orveusis), tikszem (anagallis afvensis), orvosi 
pérem ér (calendula officinalis), csillaghur (stellariá 
média) s. á. t. virágkelyheiket bezárják. A vad zab 
(avena fatua) kalászai száraz időben élíordúlva lehajta
nak, ellenben ha a levegő nedves, kiegyenesednek; hason
lót mondhatni a gerely (geránium cicónéum) virág te— 
lépdrdl is.

É jeleiíségek, ha az időváltozást egész bizohyosság- 
gal nem is jelzik, do mindenesetre más segédeszközök 
hiányában legalább tájékozási nyújtanak a lég nedvessé- 

gi fokáról s ebből általában megítélhetjük, hogy a köríég 
csapadékok képzésére hajlandó-e, vagy nem. E mellett 
pedig a mezőn járás — kelés közben is kényelmesen s bár 
mikor megfigyelhetők.

A nővényországban feltűnő általános jelenségekből 
azonban épen nem lehet valamely későbbi időre (későb
bi évszák időjárására) következtetni. így pl. téves az a 
feltevés, hogy gazdag dió- és makktermésre erős tél kö
vetkeznék, valamint az is, hogy a fák korai lelombozása 
szelíd telet, a lombozatnak sokáig a fákon maradása pe
dig korán beálló kemény telet jelentene.

Az állatok még érzékenyebbek az időváltozások 
iránt, mint a növények s a benyomást jellemzőbb és fel 
tünőbb módon adják tudtál. Valamely állatfajnak azonban 
nincs minden egyede egyenlő mérvben felruházva ezen 
érzékenységgel. Némely egyedeken az időváltozások 
szembeötlő és rendszeresen ismétlődő tüneteket idéznek 
elő; másokra ellenben észrevehetlen vagy épen semmi 
befolyást sem gyakorolnak.

Leggyakrabban olyankor észlelhető az állatokon 
bizonyos szokatlan magatartás, midőn a légsulymérő ala
csony állása mellett az ég borult és az idő esőre áll. E 
szokáséllenes magatartás ellenkező jelleget ölt, mihelyt 
az idő ismét derülni kezd.

Hogy vájjon az állatokat sajátságos magaviseletük
re a légnyomás, vagy az időváltozások valamely más té
nyezője, vagy végül valamely nem ismert légköri ok 
ösztönzi-e, nem tudhatni. A legtöbb esetben felismerhető, 
hogy az állatok ezzel mintegy önvédelmüket czélozzák, 
az időváltozás ártalmas befolyását kerülik.

Különös figyelmet érdemelnek az időváltozás előre 
megjelentésében a keresztes pók (epeira diadema) és a 
házi pók (tegenariá domestica). Ezen állatkák ugyanis 
tartós eső beállta előtt óvatosan rejtekeikbe vonulnak s 
midőn az idő felderülése küszöbön áll, ismét megjelennek 
s hálóik szorgalmatos kijavításához látnak.

Állítólag azonban ezen állatkáknak sem mindenike 
tanúsítja az említett előrevigyázó magatartást.

Figyelmet érdemel időjósíás tekintetéből a piócza 
(hirudo medicinalis) is. VizZél telt Üvegben árnyékos he
lyen tartva, ha az állat az üveg fenekén nyugottan fekszik: 
derült, száraz időre, — ellenben ha az edény felsőrészé- 
szébén tartózkodik: esőre vagy hóra számithatni; végül 
ha soká marad a vizen kívül, vagy heves mozdulatokat 
tesz: közelgő zivatarra lehet kilátás,

Még ismeretesebb a leveli béka (zöld béka, hyla 
viridis) azon magatartása, melyszerint üveg alá zárva, ha 
az alája helyezett vízben vagy fűben tartózkodik: közön
ségesen esőt jelent; ellenben ha a vízből kimagasló ágacs
kára, vágy fogas díványra mászik: szép időt várhatni.

iíógy a szabadban élő leveli béka, mely legyek 
fogdosásával táplálkozik, szép idő alkalmával épen táp
láléka keresdso végett vizén kívül tartózkodik, időválto
záskor pedig az eső kelíemétíenségét kerülendő, a viz ahí 
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rejtődzik : ez igen természetes, de hogy mind ezt fogság
ban is ily szabatosan teljesítené, az kérdéses.

Ha a levegő nedves s az idő esőre áll, apró szárnyas 
rovarok a föld és vizek szine fölött repkednek s innen 
van, hogy afecskék is, melyek táplálékul épen e ro
varokat fogdossák, alant szállnak. Ugyanily idő
ben láthatni azt is, hogy a halak a viz szine föle fel
felvetik magokat, valószínűleg ugyan csak rovar-fogdo- 
sás végett.

Midőn az idő esőre áll, a juhok szokatlanul ug
rálnak és lökdösődnek; a legelő marha bőgve sza
lad az istálóba, vagy más menedék helyre; a j á r m a s 
ökör fejét felemeli és a levegőbe szaglál; a méhek a 
kasokba gyülekeznek; a sertések széna- és szalma 
kazaloknak neki esnek és tépásszák; a macska szor
galmasan mosdik; a kutya rest és haragos; a t y tik o k 
nyugtalanok, kaparásznak a porban; a kakas szokatlan 
időben (délelőtt és este) kukorékol; a kacsák lármáz
va szaladnak a vízbe; legyek, szúnyogok tolakodóbbak 
és alkalmatlanabbak, mint máskor.

A légköri változások, melyek az állatországban a 
most említett jelenségeket előidézik, az emberi testre 
sem maradnak hatás nélkül. Különböző érzésekben nyi
latkozik eme hatás s az okbeli összefüggés itt is épen 
úgy, mint az állatokon mutatkozó jelenségeknél, teljesen 
nincs kideritve. Ide tartoznak a fagy által bántal
mazott tagok (kivált lábak) viszketése, beheggedt 
sebek fájdalma sa tyúkszemek fokozott érzékeny
sége, mely bántalmak esős, szeles idő beállta előtt rend
szerint elő szoktak kerülni. Egyáltalán az érzékeny 
tagok és szervek bántalmai ilyenkor nagy mérvben 
fokozódnak.

Azon költözködő madarak megjöttéből és távozá
sából, melyek nálunk nyaralnak, kevésbé lehet következ
tetni a tavaszi és téli időjárás jellegeire s e részt csak an
nyi áll, hogy a tavasz korai nyiltával vándor madaraink 
is korábban megjönnek s tartós, derült ősz idején később
re hagyják el tájainkat, mint különben. Ellenben az észa
ki vidékeken nyaraló vándor madarak korai viszatértéből 
bizton következtethetjük, hogy ottan az erősebb hidegek 
idejekorán beköszöntettek.

A mi az ásványokat illeti, általában mondhatni, 
hogy ezek kevésbé vannak alávetve az időváltózások be
folyásának, mint a növény- és állatországi testek. Né
mely jelek azonban itten is mutatkoznak, melyekből főleg 
a körlég magasabb fokú nedvességére bizton következtet
hetni. Ilyen jelek némely kövek izzadása s a gőzsü- 
ritő (hygroscopicus) ásványok m ognedvesedése és 
szétfolyása.

Azon jelenség, hogy a kövek izzadnak (megnyirko- 
sodnak), onnan magyarázható, mert jó melegvezetők 
lévén, a légmérsék csökkenésével gyorsabban kihűlnek 
s a velük érintkező légköri vizgőzöket hamarább megsü- 
ritik, mint más roBzabb melegvezctő testek.

A megnedvesedés és szétfolyás főleg a konyhasón 
és hamuzsiron tapasztalható. Mindkettő azonban csakha
mar elveszti a felvett nedvességet, mihelyt a levegő ismét 
szárazzá lesz.

Minél szárazabb a levegő, annál erőszakosabban 
tartja vissza a benne levő csekély vizgőzt, sőt ilyenkor 
más testektől is inkább elvonja a nedvességet és kiszáritf 
ja azokat, sem hogy megnedvesitené. Ellenben ha víztar
talma bizonyos fokot elér, a nedvesség egyrészét könnye
dén átadja az említett testeknek. Ez utóbbiak megnedve- 
sedéséből tehát mindig a légkör vizgőztartalmának 
magasabb fokára s mielőbbi esapadékképződésre követ
keztethetünk.

A légkör magasfoku nedvessége idején az utczapor 
és egyéb földes anyagok is vesznek fel némi csekély 
nedvességet s ennek lolytán sajátságos szagot terjesztenek, 
mely hasonló ahoz, midőn agyagra vagy agyagnemü tárgy
ra lehelünk és megszagoljuk.

Székely Mihály.

Szőlőmivelési és szőlőrendészeti szabály
rendelet az erdélyi borvidékek számára.

(Vége.)
XXXIV. Megyei szőlészeti bizottság.

93. §.
Azon felek, kik a községi szőlészeti bizottság határozatá

val megelégedve nincsenek, ennek vételétől számított 14 nap 
alatt szóval vagy írásban a megyei szőlészeti bizottsághoz fel
folyamodhatnak.

A megyei szőlészeti bizottság végérvényesen dönt, a mi 
minden egyéb jogorvoslatot teljesen kizár, a jelen szabályren
delet határozataira vonatkozó döntvényeket a szolgabirák végre
hajtani tartoznak.

94. §.
A megyei szőlészeti bizottság a szőlőtermelő megyékben 

jelen szabályrendelet 7. §, értelmében alakul, a bizottsági elnök 
a megye földmivelési tanácsának tagja. Ezen bizottság össze
hívásakor a tagoknak ideje korán ki kell jelenteniök, hogy az 
ülésben résztvehetnek-e vagy nem, mely utóbbi esetben a pót
tagok lesznek behivandók (7. §0

95. §.
Ha a 91. §. értelmében a megyei szőlészeti bizottsághoz 

felfolyamodások érkeznek, a bizottsági tagok névsora úgy a 
felfolyamodó, mint a másik féllel közlendő és minden félnek jo
gában van 8 nappal a tárgyalás előtt minden indokolás nélkül 
egy rendes vagy egy póttagot kivetni.

96. §.
A rendes tag akadályozása esetén egyik vagy másik pót

tagot hívja be az elnök. Érvényes akadályul azon körülmény 
is szolgál, ha egy tag valamelyik féllel rokonságban vagy só- 
gorságban áll.

97. §.
Ha a megyei szőlészeti bizottság kivetés vagy akadályo

zás folytán bizonyos eset tárgyalására teljes nem lenne, a hi
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ányzó tagok a legközelebbi község szőlészeti bizottságának so
rából lesznek pótolhatók.

98. §.
A befejezett tárgyalás és megtörtént szemle után a me

gyei szőlészeti bizottság indokolt határzatát elnöke utján és Írás
ban az illetékes szolgabirói hivatalhoz teszi át.

XXXV. Költségek.
99. §.

A községi bizottság tagjai teljesített szolgálatukért a 
mezei törvényszék illetékeit vehetik igénybe, a megyei szőlé
szeti bizottság tagjai 2 frt napidijat és az oda és vissza tett út
nak minden órájáért 35 krt kapnak. Ezen költségeket a vesztes 
fél hordozni, a felfolyamodó pedig előlegezni tartozik.

XXXVI. Ezen sz ab ál y ren dél e t alkalmazása.
100. §.

Ezen szabályrendelet érvénye egyelőre 6 évre terjed, 
melynek leteltével az addig felmerült tapasztalatok érvényesíté
sével átvizsgálás alá kerül.

Ezen szabályrendelet csak azon területekre alkalmazható, 
melyek a földadókataster vagy annak megváltózásával az adó- 
revizió nyomán mint szőlők vannak megadóztatva.

101. §.
Miután a megyei képviselő bizottság ezen szabályrende

letet megalkotta (1870 XLII. t. ez. 2. §.) és azt a magas kor
mány 40 nap alatt nem kifogásolta, — e rendelet a megye 
szőlővidékeire nézve kötelezővé vált.

T -A JFL S 
Választmányi ülés 1876 decemberül) 4-én.

204. A novemberhó 6-án tartott választmányi ülés jegy
zőkönyve — észrevétel nélkül hitelesíttetett.

205. Ministerium 20766 sz. a. tudatja, hogy az ismétel
ten kért portomentességet a fennálló szabványok értelmében 
meg nem adhatja, — sajnos tudomásul szolgál.

206. Budapesti könyvkereskedő Aigner Lajos tudatja, 
hogy a „Mezőség kopárainak befásitása“ czimü munkát a bolti 
árnak 40%-os feldija melleit bizományba veszi, — ajánlata 
elfogadtatván, 300 példány Aignernek időközben megküldetett.

207. Külső szolnokmegyei gazdasági egylet a „Tisza“ 
biztositó társulattal kötött szerződését 279 sz. alatti felkérésünk 
következtében megküldi, — köszönettel fogadtatván, átvizsgálás 
és jelentéstétel végett a közgazdasági szakosztályhoz tétetik át.

208. Selmeczi tanár Fekete Lajos, mint „A mezőség ko
párainak befásitása“ czimü munka szerzője a megküldött 100 
írt tiszteletdijat köszönettel nyugtatja, — tudomásul szolgálván, 
nyugtája az egyleti pénztárhoz tétetik át.

209. Egyleti titkár jelenti, hogy a nagy-buni leltári tár
gyak vételára 1109 frt 40 krral m. Berde Mózes ur által a 
pénztárba befizettetett, — tudomásul szolgál.

210. Békésmegyei gazdasági egylet 1271 sz. a. az „Első 
magyar általános biztositó társulattal kötött szerződését 279 
szám alatti felkérésünk következtében másolatban megküldi, — 

XXXVII. Helyrendöri szabványok egyes közsé
gek részére.

102. §.
A fenti határozatokon kivíil egyes községek vagy vidékek 

részéré még külön szabályok válhatnak szükségessé, vagy 
hasznossá, melyek a talaj minőségének és fekvésének, vagy az 
ottani szőlőbirtokosok igényeinek és körülményeinek megfelel
nek. Ha tehát egy községben a szőlészeti bizottság véleménye 
szerint az adott viszonyok sajátossága különös tekintetbevételt 
igényel és a fennálló szabványok megtartásának vagy újak al
kotásának szüksége forog fenn és a szőlőbirtokosok nagy része 
állal kívántatik, akkor beterjesztett indítvány alapján a rende- 
dezett tanácsú városokban egy, a megyei hatósághoz bejelenten
dő eltérő rendőri szabály lesz felállítható; miglen mezőváro
sok és községek a kívánatos eltéréseket a megyei képviselő bi
zottság üléseire idejekorán bejelenteni tartoznak. Az ilyen he
lyi szabály jelen szabályrendeletnek kiegészítése vagy magya
rázata gyanánt tekintetik.

103. §.
Ha a községi szőlészeti bizottság a 92. §. értelmében egy 

szőlőbetegségröl tesz jelentést, vagy azon gyanujánák ád ki
fejezést, hogy valamely helyen a phyloxera fordul elő, a megyei 
szőlészeti bizottságnak kötelessége a szükséges vizsgálatatot 
azonnal megejteni. A megyei szőlészeti bizottság különben 
minden szőlészeti ügyben mint a megyei hatóság műszaki ta
nácsadója működik.

A L, G Ó.
köszönettel fogadtatván, átvizsgálás és jelentéstétel végett a köz
gazdasági szakosztályhoz tétetik át.

211. Ministerium 20834 sz. a. értesíti egyletünket, hogy 
Mahler és Eschenbacher ezég hajlandó, alkalmas helyen gazda
sági czélból dynamit robbantásokat eszközöltetni, — miután je
lenleg a magas átiratban jelzett czélokra eszközlendő robbantá
sokra igazgató választmány alkalmas helyet kijelelni nem tud, 
a szives ajánlatot ezúttal igénybe nem veszi, fenntartván magá
nak, hogy az esetleg másutt eszközlendő kísérletnél egyletünk 
képviseltetéséről a lehetőségig gondoskodni fog.

212. Főispán Zeyk Károly tudatja, hogy a birtokállomá
nyi statistika összeállítására szívesen nyújt segédkezet, — ör
vendetes tudomásul szolgál.

213. Főispán Gróf Eszterházi Kálmán tudatja, hogy a bir
tokállományi statistika összeállítására szívesen nyújt segédke
zet, de óhajtaná, hogy a kérdőív a bevetett területre is kiterjed
jen, — miután csakis a birtokállománynak ad hoc felvétele, 
nem pedig egy évről évre folyó kimutatás szerkesztése czéloz- 
tatik, igazgató választmány a nyilvánult óhajtás teljesítését saj
nálattal mellőzni kénytelen.

214. Bihari gazd. egylet 236 sz. a. az „Első magyar 
általános biztositó társulat" tál kötött szerződését 279 sz. alatti 
felkérésünk következtében másolatban megküldi, — köszönet
tel fogadtatván átvizsgálás és jelentéstétel véget a közgazdasá
gi szakosztályhoz tétetik át.
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215. 218 és 219. Höszler Nándor, Szentiványi Gyula és 
Báró Bánffy Dezső főispánok tudatják, hogy a birtokállományi 
statistika összeállítására szívesen nyújtanak segédkezet, — ör
vendetes tudomásul szolgál.

220. Főispán Béldi Gergely tudatván, hogy a birtokállo
mányi statistika összeállítására szívesen nyújt segédkezet, 
óhajtaná, hogy a kérdőív a házi iparra és a helyi vagy vidéki 
kereskedelmi forgalomra is kiterjedjen, — miután még több 
kérdésnek felvétele az eredetileg kitűzött czél megvalósítását 
nagyon megnehezíthetné, választmány a nyilvánult óhajtásnak 
teljesítését sajnálattal mellőzni kénytelen.

221. Kertészeti szakosztály utalván egyleti könyvtárunk 
hiányos voltára, ennek kiegészítésére megfelelő évi összeg 
utalványozását kéri, — a kinevezendő pénztárvizsgáló és költ
ségvetést készítő bizottság megbizatik, hogy erre nézvejavas- 
lalot;tegyen.

,222..A „Budapesti gazdai kör“ aláírási feihivása az Er
délyi gazda szerkesztőségéhez tétetik át.

223. A brassói kereskedelmi kamara octoberhó 10-iki 
ülésének jegyzőkönyve, — tudomásul szolgál.

224. Egyleti titkár az idei közgyűlés megtartása iránt 
intézkedést kér, — a közgyűlés határidejéül 1877 januárhó 
7-ik napja tűzetik ki, az elnöki megnyitóval összekötendő 
gyászbeszédet Gróf Mikó Imre felett alelnök Tisza László fogja 
tartani, ugyanakkor lesz megejtendő az elnökválasztás is. A 
pénztár megvizsgálására és a költségvetés elkészítésére Dávid 
Antal, Filep István, Tóth Zsigmond és a titkár kéretnek fel, a 
költségelőirányzat a szokásos pénztári zárszámlával együtt ki
nyomatandó lesz.

225. Lapfelügyelő bizottság beterjeszti az idei 202 j. k. 
sz. alatt hozzá utalt szerkesztői munkálatról szóló véleményét,

igazgató választmány ezen indokolt vélemény alapján a kö
vetkező határozatokat hozza: 1. a lap szellemi vezetésére 
szerkesztő bizottság kéretik fel, mely a következő tagokból áll: 
Paget János elnök, Szentgyörgyi József, Vörös Sándor, 
Berde Áron, Szabó Samu és Gamauf Vilmos mint szer
kesztő ; a lap iránya a beadott terv szerint ezután népszerű és 
gyakorlati leend A lap szellemi s anyagi ügyeiről választmány 
ellenőrzése mellett a szerkesztő bizottság intézkedik.

2. az 1000 frt államsegély még ezen ülésből kéressék 
és ennek beszámításával a bevétel 1720 frt, a kiadás 2470 
írtban állapíttatván meg: 750 frt mint fedezet az 1877-évi 
költség vetésbe felvétessék.

3. a hirdetési dijak leszállítása s az indítványozott ked
vezmények helybenhagyatnak.

226. A szőlészeti vándortanár 1877-évi javadalmazása 
forogván szóban, — az eddigi államsegély kegyes utalványo
zása még ezen ülésből kéretni fog.

Gamauf Vilmos 
egyleti titkár.

E G Y V E L E G.
* Mai számunk mellékletét a Franklin társulat 

hírlapjainak előfizetési felhívását és könyvjegyzékét 
ajánljuk t. olvasóink szives figyelmébe.

* Erdélyi borainknak újabban egy hatal
mas szószólójuk akadt a Bécsben lakó híres nemzet
gazda Max Wirt h Személyében, ki a stuttgarti „Über Land 
und Meer“ czimü nagyon elterjedt szépirodalmi képes lapban, a 
Budapesten tartott IX. nemzetközi statistikai kongressus lefo
lyását nagyon rokonszenves hangon írván le, az olt kóstolt er
délyi borokról a legnagyobb elismeréssel emlékezik meg. Egy 
helyt az erdélyi riesling illatának csodás hatásá
ról szól, melyet ezúttal előszóra svábhegyi bankett alkal
mával élvezett; kérőbb pedig megemlíti, hogy Verseczen is ter
mesztik a rajnai rieslinget, de hozzáteszi, hogy ,,b o r tekin
tetében Erdély tűnik ki, mely nézetem szerint 
a legjobb magyar borokat a dj a !‘‘ A t. iró továbbá 
előadja, hogy a magyar szőlő és bortermelés még sokkalta na
gyobb mérvet ölthet, — „még a kelendőség hiányzik, ezt 
pedig csakis jobb kezelés által lehet elérni. Külön
ben e tekintetben az erdélyi pinczeegylet Kolozsvárt 
már nagyon derekasan működik.1*

* Uj faedények kezelése. Ha idei bor,must vagy 
idősebb bor is uj hordókba kerül, melyekben korábban bor nem 
volt, a bor rósz izt kap, sőt néha egészen meg is romlik. Ugyan
ezen eset fordul elő, ha más folyadékok vagy nem egészen szá
raz, táplálékul szolgáló anyagok uj faedényekben vannak elhe
lyezve. E hátrányt teljesen mellőzhetjük, ha az illető edényeket 
jegeczes szoda oldattal (szénsavas nátron) kezeljük. ’Mintegy 
60 literes hordóra fél kilo szoda elegendő. A szodához áirtíyi 
kutvizet öntünk, mennyi szükséges arra, hogy az tökéletesen 
felolvadjon, az igy nyert folyadékot a már előlegesen félig víz
zel töltött hordóba bocsátjuk és a hordót jól megmozgatjuk, 
hogy az erős lúg a vízzel jól keveredjék, végre a hordót színig 
vízzel feltöltjük. Körülbelül 12—13 nap múlva a most barna 
színűvé vált vizet leeresztjük, a hordót nehány liter Tiszta vízzel 
-kiöblítjük és ezt is pár nap múlva leeresztve, az uj hordó, vagy 
más háztartási és konyhai faedény baj nélkül használható lesz. 
Ennek oka abban rejlik, hogy a faedények felülete a szoda ol
dat által az u. n kivonatos anyagoktól, melyek a jelzett romlást 
előidézik, gyorsan megszabadult, a mi különben a bennük el
tartandó anyagok által és azoknak rovására kellett Volna, hogy 
megtörténjék.

* Penészes takarmány etetésétől lehetőleg 
óvakodni kell, ez kólikát, emészthetlenséget, gyuladást, sőt néha 
halált is okozhat; vemhes állatok igy tartva gyakran el vetél
kednek. A penészképződésnek leginkább úgy vehetjük elejét, 
ha takarmányunkat szárazon tartjuk és ha a levegőt vagy telje
sen elzárjuk, vagy — egyes takarmányoknál — akadálytalanul 
közlekedni engedjük.

* A vaj romlása ellen. Francziaországban követ
kezőleg kezelik a hosszabb időn át üdén eltartandó vajat. Egy 
rész ezukor, egy rész salétrom és két rész konyhasó finom por
rá tördeltél vén, egymással jól megkevertetnek — ezen keverék 
(mely két hétig használható marad) kitűnő eszközül szolgál á 
vaj eltartására. Egy nyolezad font belőle 2 font friss vajjal jól 
elegyítve azt eszközli, hogy a vaj két évig is eltartható és ize 
mindig édes meg kellemes marad. Egy másik, szinte a frariczi-
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aknái szokásos eljárás abban áll: hogy a felolvasztott vaj híg 
mézzel kevertetik (számítván 2 font friss vajra % font 
mézet), mi által a vaj nemcsak igen kellemes izt nyer, hanem 
hosszú ideig üdén megmarad. (Gy. ni.)

* Szerszámot és szíjakat egy német gazda ta
nácsa szerint úgy lehet az istálló ammoniak-gözeinek káros ha
tásától megóvni, ha a kenésre használt anyaghoz p. o. halzsir- 
hoz kevés glycerint vegyítünk, mi által a bőr alkalmas és puha 
marad, evvel együtt pedig tartóssága is fokozódik.

* A gesztenye fája azon megbecsülhetetlen tulaj
donsággal bír, hogy teriméjében sem veszt, sem nyer, ha me
legnek, vagy nedvességnek van kitéve, mely okból kivált boros 
hordók készítésére nagyon alkalmas. Nem megvetendő előny 
továbbá az sem, hogy a gesztenyefa-edényben tartott folyadék 
semmiféle kellemetlen izt nem kap. Némelyek e. fát cserkéreg 
helyett a bőr cserzésére is sikerrel használják. A vadgesztenye 
fája nagyon hasonlít a tölgyfához és evvel azonosan feldolgoz
ható. A vadgesztenye porrá törve kitűnő jó csirizt szolgáltat 
könyvkötők és czipészek számára. Törökországban a lovak fo
gyasztják mint takarmányt, a tehenek fejelése a gesztenyétől 
bővebb lesz, végre ott köhögés ellen gyógyszerül is szolgál. A 
vadgesztenye héja is alkalmas cserzésre.

* Irodalmi hírek. Vettük a „Petőfi társaság 
lapj ának“ előfizetési felhívását, szerkesztik Szana Tamás és 
Balázs Sándor, előfizetési ára egy évre 10 frt, mely Weissmann 
testvérek nyomdájába Budapest IV, nádoruteza 14. sz. küldendő 
be.— Az okszerű borászat népszerű vezérfo
nala czimen a budai orsz. borászati tanintézet igazgatójától 
egy kis munka jelent meg, melynek érdemleges méltatására 
még visszatérünk. Addig is megemlítjük, hogy e vezérfonal 
Budapesten Teltey Nándor és társánál jelent meg, ára 72 kr.
o. é. — ..Magyar méh“ czim alatt Grand Miklós és 
Kovács Is t ván Buziáson újévkor egy méhészeti lapot indí
tanak meg, laptulajdonos a délmagyarországi méhészegylet, 
előfizetési ára évenként 2 frt. — Az 1876. évi magyar orsz 
ipar, termény és állatkiállítás „emlékkönyvére“ G e 11 é r i 
Mór hirdet előfizetést, egy példány ára 1 frt, előfizetési pénzek 
Rainer Ferenczhez Szegedre intézendők.

* Piaczi árainkat illetőleg megjegyezzük, hogy 
Csik-Szereda," Torda és Vajda-Hunyad újabb heti vásárairól 
tudósítást nem vettünk, a dévai gabonaárak 100 kilogram
monként vannak jegyezve.

Felelős szerkesztő: GA.MAUF VILMOS.

Hirdetések.

«TelssáJ.og’lszölosöxLölset
a birodalom bármely részében, telekkönyvezett nem teher

mentes földbirtokra 1000 frttói a legmagasabb összegig 5 */2 és 6% 
kamat mellett törlesztésre, rövid idő alatt és 5000 frton felülieket 
még előnyösebb módozatok mellett gyorsan eszközöl, bővebb felvilá
gosítással készséggel szolgál.

a hatóságilag engedélyezett általános
(4) (24—26) „Ipar és keskedelml ügynöki iroda“

Kolozsvárit, párisuteza, 19. sz. saját ház.
(Értekezhetni személyesen vagy posta utján naponta d. u. 1—4 óráig)

y Felhívás.
g. (31;) (i-i)
H AZ ERDÉLYI PUVCEE-EGYLET 

1875. mártins 31-én tartott közgyü- 
lesi jegyzőkönyv alapján kibocsátott

W részvények II-odik 10°/o részlet fizetése f. 
eei év és hó deezember 31-én esedékes, minek
L J befizetésére az illető részvényes urak, a I 

0 rendszerinti külön felszólításon kívül is, az 0 
@ alapszabályok értelmében tisztelettel figyel- ffp 
0 meztetnek. 0&
|«| Az igazgató választmány nevében: í I

2
Ö

Eőry Tivadar, 
egyleti titkár.

Budapesten, Lipót-ntcza 41-ik szám BkJ n
Ajánlja általános elismerésben 

részesült kitűnő

CJnIsBCK-elAéiö, 
ugyszinte magtakaróit, boronáit, rög- 
töröit, rostáit stb. jutányos ár mellett.

Árjegyzéket kívánatra bérmenfesen 
küldve, megrendeléseket pontosan tel— 
^esil Gubicz László.

(7) (24-26)

4
Ai

l



422

X
-------- ™ - ™.BJ-- ----- .------ Vgjívl 

igazgató választmánya, támaszkodva az 1876 aprilhó 10-én tartott közgyűlés 68 jk. sz. a. hozott határozatára és saját 
kertészeti szakosztályának indokolt jelentésére, ezennel újból közhírré teszi, hogy egyleti köztelkén a házi kezeléssel fel 
fog hagyni s ezen közel 14 holdas kertjét, melyből 2 hold luczerna, 2 hold kaszáló az utakon, 3% hold szőlő, a többi 
pedig beállított gyümölcsfaiskola, egy külön kertészházzal, több segcdi lakkal, pinczével, csűrrel és istállóval, két 
I-iiIHI Ao nnhánv ctj7 C7nbár f r«j nrvííVűcvlof fal rlk Inrmn onvnAívol ont ■4Qf7r7 -íV Átr AnrilhA 4 »zíl —

(30.) ÉRTESÍTÉS. :(2-3)

Miután az e tárgyban hirdetett első ajánlati tárgyalás eredmény nélkül maradt, az erdélyi gazdasági egylet

kertészeti szakosztályának indokolt jelentésére, ezennel újból közhírré teszi, hogy egyleti köztelkén a házi kezeléssel fel 
fog hagyni s ezen közel 14 holdas kertjét, melyből 2 hold luczerna, 2 hold kaszáló az utakon, 3\2 hold szőlő, a többi

kuttal és néhány száz szekér trágyakészlettel, 700 db. termő anyafával sat. sat. 1877 -ik év aprilhó i-tői kezdve az 
alábbi feltételek alatt vállalkozónak óhajtja bérbe kiadni, úgy mint:

1. Az erdélyi gazdasági egylet a maga tulajdonjogát csorbítatlanul és. teljes mértékben fenntartja.
2. Vállalkozó köteleztetik a gyümölcsfa- és szőlötenyésztést a keresletnek megfelelőleg gyakorolni, a fajok való

diságáért jótállani s az egylet által elsősorban termelésre ajánlott fajokból csemetéket és szölővesszőket tömeges en előállítani.
3. A 2. pontban jelzett czél elérése végett köteles a vállalkozó e gy és egynegyed hold fa iskolát fenn

tartani és rendszeres turnusban kezelni, mely faiskolában az említett tömeges előállítás eszközl endő.
A bérleti idő ala t külön anyaiakért lesz legalább 200 anyafával beállítandó, uj fajták kip-óbálására pedig legalább 

20 fajfa lesz rendelkezésre bocsátandó.
4. Az 1 ’/4 hold levonásával fennmaradó földterület, kerítésen belül és kívül a vállalkozónak tetszés szerin ti 

használat ára marad fenn.
5. A köztelken levő összes épületek díjtalanul a vállalkozó használatába mennek át, ki azokat tűz ellen biztosítani 

s a kerítéssel együtt jó karban tartani tartozik.
6. A leltári tárgyak, a mennyiben vállalkozó azokat átvenni óhajtaná, jegyzék mellett adatnak át és a bérleti idő 

elteltével vagy természetben és jó karban visszaszolgáltatandók, vagy pénzértékük szerint megtérítendők.
7. A bérleti idő nyolcz évig azaz 18S5. évi martiushó 31-ig tart.
8. Vállalkozni szándékozók az évenként megajánlott és előre fizetendő bérösszegen kívül 1000 frt az az egy ezer forint 

osztrák értékű biztosítékot készpénzben vagy ez összegnek megfelelő árfolyamú értékpapírokban a szerződés megkötése 
alkalmával letenni tartoznak.

Szives ajánlatokat Írásban és zárva jövő 1877. évi februárhó első napja déli 12 óráig az erdélyi gazda
sági egylet titkári hivatala Kolozsvárt fogad el, mely kívánatra szóval és Írásban részletesebb felvilágosítással is szolgál 

Kelt az erdélyi gazdasági egylet igazgató választmányának Kolozsvárt 1876 december hó 4-én tartott üléséből.
Ganiauf Vilmos, Báró Huszár Sándor,

egyleti titkár. egyleti alelnök.

Is i a c 8 á i* a Ik*
A h é t i v á s á r Egy hectoliter (==1'62 bécsi mérő) 100 Kilogramm 

(=178'55 bécsi font)
1 köbméter 
(—0-14 bé
csi köböl)

1 kilogramm 
(zzzi-78 bé

csi font)

h e y e napja
tiszta 

búza
elegy 

buza rozs árpa zab törökbuza széna szalma tűzifa marha 
hús

á r a k rajé zárokba n
Basztercze dec. 12. 650 45i? 4,10 -- 210 .100 260 90 320 28
Brassó dec. 15. 850 654 487 360 245 430 250 100 360 32
Csik-Szereda dec. 8. 834 672 510 400 200 200 400 180 125 24
Déős dec. 19. 750 540 450 — 200 300 480 155 200 32
Déva dec. 16. 900 800 720 550 680 550 460 150 136 30
Erzsébetváros dec. 16 780 670 550 — 300 325 300 140 300 32
Gy.-Sz.-Miklós dec 19. 775 550 450 425 200 425 140 30 — 24
Bogaras dec. 8 820 710 475 — 275 535 270 140 380 3?
K -Fehérvár dec. 16. 826 700 600 — 326 326 350 170 300 36
Kolozsvár dec. 21. 820 600 «00 — 260 355 300 160 500 38
M-Vásárhely dec. 14. 725 630 600 660 480 246 210 30 3«0 32
Haszód dec 14. 830 660 530 325 200 3I5 230 100 250 20
Hagy-Enyed dec. 14 800 675 540 — 276 350 300 100 235 36
H.-Szobán dec. 19: 720 655 510 500 260 405 200 _ 350 34
S-3z-György dec. 18. 850 690 520 350 230 460 220 too 250 28
SzamosuJ vár dec. 18. 840 555 540 , — 235 390 350 75 500 30
Sz.-Régen dec. 14. 775 570 550 340 210 350 300 130 250 32

Sz-Udvarhely dec. 12. 900 750 625 — 300 400 200 50 225 24
í Torda dec. 8.1 950 750 I 500 220 250 310 360 30 300 36
| V.-Hunyad oct. 24.| 800 600 540 — 250 480 200 100 600 32

Az „Erdélyi (jlazda-* hirdetési díjszabályzata.
1--1 1--3 J 1--6 1 — 12 1 1 24 1-52

szeri hirdetéskor
1
1 frt kr. frt kr. írt kr. frt kr. 1 frt kr. frt kr.

“/n lap 14 _ 36 _ 70 _ 120 — 1 200 ■ - 360 —
7 _ 18 — 35 _ . 60 — too — 180 —
3 50 9 _ 17 50 30 — 1 50 — 90 —

*6« ,, 1 75 4 50 8 75 15 — i 25 — 45 —
Vie H — 90 2 25 4 40 7 50 1 12 50 22 50

Azonkívül SO kr. bélyegdíj annyiszor, a hányszor a hirdetés megjelenik.

TARTALOM;
Előfizetési felhívás. — Meghívás. — Számít
sunk ! — Az időjárás előjelei. — Szőlőmivelcsi 
és szőlőrendészeti szabályrendelet az erdélyi 
borvidékek számára — Társalgó. —Vá
lasztmányi ülés <876. decemberhó 4-én. — 
Egyveleg. — Hirdetések. — Piaczi árak.

Nyomatott Gámán János örököseinél, középuteza Minorita-épület.
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Fiatal gyümölcsfák védelme fagy ellen. . ... -363.
Nagy vajoncza. Bér e czki Máté. . . . 368.
Csáklyai gyümölcs. Szabó Sámuel. . . 369.
A nyúl, mint a kertészet legveszélyesebb ellensége b.

Nyáry. . . . . . . . 376.
A gyümölcsfák trágyázásáról. K. L. . . . 377.
Az idősb gyümölcsfák ápolása. Szabó S á m'uél . 393.
Őszi teendők a gyümölcsösben. É b n e r S á n d o r. . 401.
Elvetett gyümőlcsmag védelme. ’ . . . . 402.
Erdélyi gyümölcs vásárlása külföldre/ K. L. . . 409.
Jó trágya a gyümölcsfákra. . . . . . 409.
Ha a körtefa levelei sárgulnak. . . 1 . 411.
A téli gyümölcs eltartásáról. S zab ó Sám uel. . 416. 
A kertész jó barátai. ...... 419.

6. Szőlészet és borászat.

Dr. Entz Fcrencz szőlészeti s borászati alapelvei. Gál- 
góczy Károly . . . . . 4.

A borüzleti visszaélések meggátlása iránti törvényjavaslat 25. 
Az Almásvize mente. Fekete Pál. . • . . 40.
Egyetlen borászati szakközlönyünk . . . 41.
Meghívás az arad-hegyaljai borvásárra, ennek szabály

zata és a kiállítás . . . .56, 74, 113.
A párisi kiállításra szánt erdélyi borok előizlelése (február

24—26-ig) Szabó Samu I. II. . 86, 93.
Egy frauczia lap a magyar borokról Sz. S. . 95.
A szőlő kihajtásról. Szentgyörgyi Lajos. . 97.
Slankariienka szőlő. Gobóczy Károly. . 102.
A borok lehúzásáról. Rösz ler Kár oly . . 121.
A szőlőtőkék trágyázásáról. Erdélyi Károly 129.
A párisi kiállításra küldött, erdélyi borok jegyzéke 133.
Az erdélyi pincze-egylet közgyűlése. S z. S. . . 143.
Szőlőtőkék trágyázása, trágya nélkül. Tó t h T am ás. 147. 
Felhívás a boros gazdáinkhoz (borvásárlás Franczia-

országba.) . . . . . .149.
A szilágyi borvidék. Fekete Pál. . . . 151.
Korú !érő szőiőfajok fontossága............................................ 151.
A búr deritéséről. Röszler Károly. . . 151.
Fejenkénti borfogyasztás Európában. , . .155.
Phytoptus vitis (szőlő-atka). Török Antal. Csulak

D. Dr. Entz Géza, D r. Szaniszló A. 174, 202. 
A hordók kénezéséről. Röszler K. . . . 176.
A phylloxcra vándorlása. . . 41,178,315,410.
Szőlőink betegsége, (atka). Dr. Szaniszló . 183.
A magyar bor Egyiptonban. . . . .186.
Tortrix pillcriana. . . . 186, 192, 223, 256.
Borjavitás ügye Francziaországban. . . . 203.
A bor savanyodásáról. R ö szler K árol y. . 209.
A bornak üvegekre húzásáról. Röszler K. . . 217.
Szölőfiirt-kivitel................................................. 223.
Ampelográfiai bizottság, 1879-ben Budapesten. . 223.
l’eiitclus griseus (szőlő-rovar)..................................... 224.

Lap. 
A hordók töltögetéséről. Röszeler Károly. . 238.
Szőlővesszők eladásra kerestetnek. . .; ■ . 246.
A szőlőgyürüzés haszna. Gobóczy K. , , 247.
Borvizsgálat természetes úton. Röszler Ií. . 255.

, Az arad-hegyaljai pincze-egyletről . .. .. 256.
Érdekes uj pár (korai szőlők). Gobóczy Ií. . 263.
Adatok, Oláhország borkereskedéséről . . . 264.
Szőlőink állapota. Paget János. . '. . 271.
Legújabb bormérgezés. K. L. . . .; . 274.
Uj hordók előkészítése. Röszler Károly. . 281.
Eladó szőlővesszők . . . ... 283.
Oidium és ragya. Tímár Kár oly. . . . 295.
Franczia szaklapok Erdély borairól . . . 304.
Szüreteíési szabályok . . . . . 330.
Állani való szőlő szedése . ... . 331.
Az idei szüret Erdélyben. —ó. . . . . 359.
A monostori tanintézet szürete. Szakács Péter 367. 
Penészes hordók javítása . . ’ . . . 371.
Könnyezve iszik. É b n e r S. . . . . 377.
Szőlősgazdáink figyelmébe . . : ' 377.
Állandó szőJőszaporifási mód . . . 378.
A szilágysági borvidékről, (főbb szőiőfajok) Fekete P. 400. 
Magyar borok szállítása Svájczba . . . . 402.
Kaukázusi szölőmivelés . . ... 402.
Egy franczia lap, a magyar borászati statistikáról. Sza-

b ó Sámuel. ... . - . . 407.
Szüreti tudósítás a Szászföldről. K. L. . . 408.
A szilágysági szüretről. Dr. Kiss Endre . . 408.
Az idei borok kezelése. M olnár István. . . 424.

7. Háztartás.
Használt parafadugót felfrissíteni. P. L.
A hús besózásáról. P. L.
Oltó készítés. É. S. ’ . . ' .
A sajtlégy. Éb n er Sándor.
Leves és hús .. ■.. : .
A burgonya,, hoszas eltartása
A vajról, Ébner Sándor. 
Az eczet. Ébner Sándor.
Még egyszer áz eczetról. S z e n tgyörgyi József. 
Egyszerű tejpróba, w. .....
A svájezi vagy grói sajt készítése. Iíodolányi An

tal. ..........................................................
Felhívás, sajtkészitési tanfolyamra M.-Szigeten 
A molyt kiirtani ....
Rovarszurás elien
A szerszámfa megrepedése ellen
A mi mindennapi kenyerünk 
Sarlók és kapák köszörülése
A poczegér elűzéséről. Ébner S.
Szétszáradó faedényt víztartóvá tenni
Mustártermesztés cs magyar mustár. Tatár Lőrincz 
Az ugorka kcsernyéssége ellen .... 
Szárnyas állatok hizlalása . . . ...
Házi szárnyasok haszna. Ébner Sándor. 
Gyümölcs-kenyér................................................
Gyümölcs-aszalás frauczia modorban
Házi szárnyasok ápolása . . .
Keményítő készítés vadgesztenyéből. Ébner Sándor. 
Gyümölcs-aszaló (képpel). Szabó Sámuel.
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Patkáoymérgek........................................................... 402.
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V. Könyvismertetések.

Gazdasági zsebnaptár 1878-ra. (Kodolányi
Antal). , .................................................33.

Pályamű az istállózási rendszerről . . 119.
F e k e t e L aj o s, erdőszeti rovartan . . . 147.
Szapári János gr. meddő gazdaságok haszonvétele. 147. 
Dr Haller Károly, gazdasági jogisme, Dr. Kolozs

vári S.........................................................................193.
Br. Szentkereszti György, szölöépités, pincze- 

kezelés .................................................. 235.
Vörös Sándor. A-mezei gazdaságtan . 266,305.
Molnár István. Okszerű borászat . . . 339.
Gazdasági naptárak....................................... 339.

VI. Vidéki gazdasági tudósitások.

Főldmiv. ministerium a vetések állásáról . . 162.
Francziaországi zivatar . . . . . 187.
Időjárás . . .... 395,411,419.
Jégverések........................................................... 242.
Orbán napja......................................................... .195.

Altorja.......................................................................... 115.
Arad ........ 187.
Bányabiikk................................................ 187, 227.
Baróth . . . . 147, 219, 259, 323, 403.
Brassó.......................................................................... 115.
Czege .................................................................... 226.
Czelna...................................... 139, 235, 267, 295.
Cserhalomtáj . . .75,195,235,251,307,371.
Csik-Szereda .... 115,153,291,403.
Déva ........................................................................... 171.
Dicső-Szent-Márton . . . . . 131,259.
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Egerpatak . 99 , 219 , 227, 283, 307.
Feketeügy mellől 275.
Felső-Rákos 323, 371, 403.
Galacz (Teke völgye) * 123, 211.
Gernyeszeg „ 235.
Gyergyó-Alfalu . 139, 243, 291.
Gyéres 139.
Gyula-Fehérvár 122 , 162 , 171, 203, 251.
Háromszék 290.
Hévíz 275.
Hidvég ’ 33 , 131 , 243, 315, 387.
Kapjon . 49, 203.
Kézdi-Vásárhely 259.
Keresed 379.
Kolozsvár 115, 123, 163 171, 179, 203, 227, 251, 259.

2 83, 31 5, 339 , 395 ,403, 411, 419.
Kolozsvári orsz. vásáré k 98, 210, 267, 271.
Küküllővár a 131.
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Maros-Vásárhely . 195.
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Mocs 17* 99 155, 211, 275, 331, 379.
Nagyvárad 243.
O.-Lápos 251.
O.-Rodna . 8, 1 23, 1 79, 242, 323, 411.
Öralja-Boldogfalva 99, 187, 259, 363.
Pókafalva 243.
Szász-Fenes 8, 195, 283.
Szász-Régen 91, 195, 242.
Sepsi-Szent-György 211, 227, 242, 243, 371, 411.
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Szent-Mihály 347, 349, 426.
Szék 139, 251, 331, 395.
Szilágymegyéből 178 19.5,211, 227, 251, 267, 275, 307.

363, 379, 395, 411.
Torda-Koppánd . 259.
Toroczkó a a a 179.
Zágon . 147, 203.


